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Exercice 1 %

Soient X et Y deux v.a. teiles que p(x,y)=e~ &*¥) pour x>0 et y>0.

1. Déterminer les probabilités individuelles p(x) et p(y).
2. Endéduire les moyennes et variances des v.a. XetY.
3

. Soient les Z et W des v.a. teiles que Z=X+Y et W=X/Y. Montrer que la probabilité conjointe p(z,w)
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6. X etV sont-elles indépendantes? Justifier
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. Z et W sont-elles indépendantes? Sont-elles décorrélées?
On suppose que V=-2X+1. Calculer la moyenne et la variance de la v.a. V puis calculer Cxv.
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Exercice 2 'b ,f)

Soit X{(t) et Y(t) deux processus aléatoires SSL. et décorréiés tels que :
Rx(tj=4eM™49 ot Ry(r)=A, (1) + 4

1. Montrer Z()=X(t)-Y(t) est SSL. En déduire la puissance de Z(t)

2. Peut-on calculer sa DSP? si oui calculer la.
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Exercice 3 5\ f)

L’entrée x(t) du circuit donnée ci-dessous est signal aléatoire de fonction d’autocorrélation R(r) = 6:25(1)

[

Déterminer la densité spectrale de la sortie y(t), notée Sy(f)

7 Déterminer la fonction d’autocorrélation de la sortie y(t), notée Ry(t) ainsi - T
que sa puissance.

3. On suppose maintenant que le signal d'entrée x(t) est une sinusoide

auquel s'est rajouté un bruit blanc. Tracer x(t) puis y(t) dans ce cas.
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Rappels:
cos(a +b) =cosacosb -sinasinb TF{s(t -1 ) =2
sin(a +b) =sinacosh +cosasinb TF iA I{;I(t)(}= ABsinc(f0)

. S
inx y'=1/ Vi-x*
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cosacosh =1 (cos(a +b) +cos(a—b)) TF{ A A(t)}= ABsin c2(f0)
AL (SO,

o # ; 2
sinasinb =—1(cos(a+b)—cos(a—b)) Fgmp Laax y'=-U Vi-x

sinacosh = 1 (sin(a +b) +sin(a—b)) TFie “U(t){= p +;ﬂif y=arctgx y'=1/(1+x7)
R + y=arccotx y'=-‘1/’(1+x2‘)
tan(a+bh)= ———— ol 2a
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